



李强出席上海市抗疫医务人员代表座谈会并讲话

尊医重卫 加快构建强大公共卫生体系

本报讯 上海市抗疫医务人员代表座谈会昨天上午举行。市委书记李强出席并讲话，代表市委、市政府和全市人民，向为疫情防控作出重大贡献的全市广大医务人员表示崇高敬意和衷心感谢。李强指出，在这次抗疫斗争中，广大医务人员发挥了不可替代的特殊作用，不愧为新时代最可爱的人，不愧为人民生命的守护神。我们要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，始终坚持以人民为中心的发展思想，把人民生命安全和身体健康放在第一位，大力弘扬医务人员的先进事迹和崇高精神，大力营造尊医重卫的社会氛围，加快构建强大的公共卫生体系，凝聚共建人民城市、共创美好生活的强大力量。

市委副书记、代市长龚正主持座谈会，市委副书记廖国勋，市领导诸葛宇杰、宗明出席。

座谈会上，上海第一位援鄂医学专家、中山医院重症医学科副主任钟鸣，上海新冠肺炎疫情医疗救治专家组组长张文宏，第七批上海援鄂医疗队队员、岳阳中西医结合医院呼吸科副主任王振伟，第八批上海援鄂医疗队队员、仁济医院重症医学科护士戴倩，儿科医院感染科主任曾攻，市疾病预防控制中心副主任孙晓冬，市公共卫生临床中心外科重症监护室副主任医师王鹤，嘉定区马陆镇社区卫生服务中心主任朱杰结合各自抗疫经历，先后作了交流发言，动情讲述奋战抗疫一线的感人故事和深刻感悟。大

凝聚共建人民城市、共创美好生活的强大力量

■ 要把抗疫英雄的事迹和精神宣传好、弘扬好，用有血有肉的鲜活故事、有声有色的生动形式，把学习英雄、致敬英雄的氛围营造得更浓，动员和激励全市人民为防控疫情、建设健康上海尽责出力、一起行动

■ 广大医务人员作为中坚力量，要继续当好先行者、主力军，始终保持人民至上、生命至上的炽热情怀，召之能战、战之能胜的昂扬状态，孜孜以求、精益求精的专业精神

■ 要更好保障医务人员从业环境，更好激励医务人员干事创业，依法维护医疗秩序，关心爱护医务人员身心健康，落实待遇保障，加强人文关怀，让大家有更为广阔的职业发展空间。要把培养、储备医务人才作为战略任务来抓，让更多优秀医务人才源源不断涌现

家表示，面对新冠肺炎疫情，目睹生命的脆弱，更见证了生命的顽强。在医院救死扶伤、社区疫情防控等阵地，大家同时时间赛跑、与病魔较量，全力精准施治，筑牢防疫堡垒。将不忘初心、牢记使命，始终秉持医者担当，继续用大爱和责任守护城市安全、人民健康。

李强说，面对突如其来的新冠肺炎疫情，上海广大医务人员积极响应以习近平总书记为核心的党中央号召，挺身而出、勇于担当。上海援鄂医疗队最早集结出征，先后派出9批1649名医务人员奋战在湖北武汉有关医院，承担救治重任。全市从疾控中心、各个医院到基层防控一线，7.8万名医生、9.7万名护士、近3000名疾控人员迅速行动，与各条战线的防疫人员共同战

斗在社区、道口、口岸、隔离点等处。无论是驰援武汉还是身处上海，医务人员经受了难以预料的生死考验、难以想象的生理心理考验，大家用生命守护生命，视患者如亲人，投入满腔热忱、满腔真情。无论是医生、护士还是疾控人员，大家都是千方百计、竭尽所能。无论是年长还是年少，大家都是坚韧不拔、顽强拼搏。大家以实际行动践行了身为医者的誓言和担当，展现出义无反顾、不畏艰险的非凡勇气，敬佑生命、救死扶伤的医者仁心，大爱无疆、赤忱为民的高尚品格，给患者带来光明和希望，给城市带来温暖和安宁。

李强指出，当前，我们正在加快建设与社会主义现代化国际大都市功能定位相匹配的公共卫生应急管

理体系，率先走出一条具有中国特色、体现时代特征、彰显社会主义制度优越性的超大城市公共卫生安全治理之路，努力把上海建设成为全球公共卫生体系最健全的城市之一。实现这个目标，要把抗疫英雄的事迹和精神宣传好、弘扬好，用有血有肉的鲜活故事、有声有色的生动形式，把学习英雄、致敬英雄的氛围营造得更浓，动员和激励全市人民为防控疫情、建设健康上海尽责出力、一起行动。广大医务人员作为中坚力量，要继续当好先行者、主力军，始终保持人民至上、生命至上的炽热情怀，召之能战、战之能胜的昂扬状态，孜孜以求、精益求精的专业精神。要更好秉持医者初心，心中始终装着人民，让每个患者拥有生命的希望、生命的尊严；时刻准备着，

哪里有需要、随时上“战场”，不辞辛苦、连续作战；专注专业、发挥专长，成为医术更加精湛的行家里手，为擦亮“上海医疗”这张“金名片”贡献更多智慧和力量。

李强强调，医务人员以治病救人为天职、为使命，理应受到保护爱护、尊重尊敬。要多管齐下、加倍努力，为广大医务人员创造更加良好的工作环境，让医务工作成为令人尊敬、令人向往的职业和事业。要更好保障医务人员从业环境，更好激励医务人员干事创业，依法维护医疗秩序，关心爱护医务人员身心健康，落实待遇保障，加强人文关怀，让大家有更为广阔的职业发展空间。要把培养、储备医务人才作为战略任务来抓，让更多优秀医务人才源源不断涌现，成为守护这座城市人民生命安全和身体健康的白衣战士。

龚正在主持座谈会时指出，要按照市委部署要求，进一步做好抗疫先进典型宣传，激励全市干部群众立足岗位、奋发有为、迎难而上、突破攻坚。进一步深化医药卫生体制改革，持续抓好公共卫生体系建设“20条”和相关政策举措推进落实，为广大医务人员创造更好的事业舞台。进一步加强对医务人员的关心关爱，切实增强医务人员的获得感和职业荣誉感，为做好常态化疫情防控、维护人民健康提供更加有力的支持保障。

上海9批援鄂医疗队领队、部分医疗机构一线医务人员代表和相关部门负责人参加座谈会。

李强主持市委常委会会议 研究深入贯彻全国两会精神

紧紧咬定全年目标任务

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议，研究深入贯彻全国“两会”精神扎实做好全市各项工作、进一步支持浦东新区改革开放再出发和落实全面从严治党主体责任、加强社区治理、加快旧区改造、推进北外滩开发等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出，要深入贯彻落实习近平总书记在全国“两会”期间的重要讲话精神，按照政府工作报告总体部署，结合上海工作实际，逐项对表，抓好落实。紧紧咬定全年目标任务，加快推动各项政策措施落地见效，着力增强经济发展新动能，不断强化“四大功能”，加快推进三项新的重大任务，筹办好第三届中国国际进口博览会，加快发展集成电路、人工智能、生物医药三大重点产业，着力建设政务服务“一网通办”、城市运行“一网统管”两张网，切实把“六稳”“六保”工作落到实处。

会议听取了《关于支持浦东新区改革开放再出发实现新时代高质量发展的若干意见》实施推进情况的汇报，指出，今年是浦东开发开放30周年，要坚持改革开放不停步，以更大力度、更实举措持续打好浦东开发开放这张王牌。浦东要牢牢把握新时代改革开放的新定位，领先一步当标杆、创一流，努力在全国改革开放大局中体现新作为。全市要形成支持推动浦东改

革开放再出发的新合力，进一步放大示范带动效应。

会议审议通过《关于各级党委（党组）落实全面从严治党主体责任实施方案》，指出要牢固树立抓好党建是最大政绩的理念，抓住党委（党组）这个关键主体，建立健全全面从严治党主体责任清单制度，以全面从严治党主体责任的落实推动各项工作责任落实。

会议审议通过《关于进一步提升社区治理规范化精细化水平的若干意见》，指出要深入总结我市社会治理创新制度成果，及时固化社区疫情防控经验，进一步夯实社会治理的基层基础。要做好统一规范，鼓励基层首创，持续为基层减负增能，充分激发社区活力，更好服务市民群众。

会议指出，推进旧区改造是重大民生工程、民心工程。要提高政治站位，进一步增强责任感、紧迫感和使命感，创新机制体制，加大政策供给，积极担当作为，形成强大合力，以细致的工作、精准的政策、管用的招数推进旧区改造工作。

会议听取了北外滩地区控详规划修编情况汇报，指出，北外滩开发建设要坚持全球视野，找准区域定位，坚持高标准规划、高品质建设、高水平开发，打好功能提升、产业发展、环境营造的组合拳，努力打造高质量发展新增长极和新时代标志性工程。

聚焦“上海国际金融中心2020：新起点、新使命、新愿景” 陆家嘴论坛6月18日开幕

本报讯（首席记者 曹刚）记者从昨天下午举行的市政府新闻发布会上获悉，6月18日至19日，第十二届陆家嘴论坛将在上海举行。本次论坛由上海市政府和中国人民银行、中国银保监会、中国证监会共同主办，中国证监会主席易会满与上海市代市长龚正担任共同轮值主席。论坛主题为“上海国际金融中心2020：新起点、新使命、新愿景”，设7场全体大会和1场浦江夜话，讨论议题包括“加强沪新金融合作”“全球经济金融形势：增长、不确定性与开放合作”“浦江夜话：科创板一周年”“金融市场扩大开放与全球资产管理中心建设”“人民币国际化展望”“金融科技中心助力金融业高质量发展”“金融司法环境与国际金融中心发展”等。

论坛将邀请60余名演讲嘉宾，包括中国人民银行、中国银保监会、中国证监会、国家外汇局、最高人民法院、上海市人民政府，以及伦敦金融城、新加坡金管局、新加坡高等法院、阿布扎比国际金融中心、迪拜国际金融中心法院等政府和有关部门领导；金砖国家新开发银行行长，伦敦、上海、新加坡等证券交易所负责人，以及中投公司、中

国银行、交通银行、中国人保、银联国际、浦发银行、上海银行、太平洋保险、平安集团、蚂蚁金服、摩根大通、安盛集团、安联集团、瑞穗金融集团、星展银行、先锋领航、路博迈集团、橡树资本、德勤、穆迪公司等机构负责人也将参与论坛并发言。

本论坛还将举办一系列签约活动与合作项目。比如，上海市政府将与中国进出口银行签订“抗疫情 保企业 稳外贸”联合工作方案，在支持外贸外资、制造业、战略性新兴产业、互联互通基础设施建设、传统基础设施建设和“新基建”等重点领域开展务实合作。上海市政府还将与中国银行签订战略合作协议，加强在基础设施建设、产业发展、资产管理、信息交流等领域的合作，实现互惠共赢。

品最丰富金融开放程度最高的城市之一、我国金融发展环境最佳的城市之一。全球知名金融家和专家学者将展开广泛而深入的讨论，集合全球力量和智慧，为2020年上海国际金融中心基本建成和后2020金融中心的发展出谋划策。

议程设计方面，将贴合当前经济金融形势。本论坛是全国两会后的一次重要经济金融国际论坛，将积极贯彻落实全国两会精神，更聚焦金融服务实体经济，抓紧研究新一轮上海金融支持稳企业保就业政策；更聚焦金融改革创新，继续加快金融对外开放，大力发展金融科技，推出更多首创性、引领性、示范性的创新举措。

受疫情影响，今年论坛在嘉宾邀请和传播方式等方面做了一些探索创新——将首次采用线上视频连线的方式，与境外嘉宾对话，本届论坛的外籍嘉宾比例将达到历年之最；今年还特别增加网络视频直播，第一财经、东方卫视、上海外语频道都将对开幕式和“全体大会一”做电视直播，上海发布同步微直播；新华社、央视等媒体平台也将在网络客户端全程视频直播；东方网将全程图文直播。

2020年是上海基本建成“与我国经济实力以及人民币国际地位相适应的国际金融中心”之年。上海已成为全球金融要素市场和基础设施最齐备的城市之一、中外金融机构最重要的聚集地之一、我国金融产